

# Сегодня открылся 6-й объединенный пленум РК и РайКК ВКП(б)

## Смыть позорное пятно— первоочередная задача

Сегодня открылся объединенный пленум РК и РайКК ВКП(б). Этот пленум должен дать крепкую боевую путевку всем ячейкам, в отдельности каждому коммунисту нашего района в подготовке к чистке партии, к уборке урожая и хлебосдаче государству.

Участники пленума не должны забывать ни на одну минуту о том, что пленум проходит в условиях, когда наш район в целом не выполнил план сева. Находится на черной доске Уральского государственного университета.

Правда, мы имеем и достижения, у нас есть целая вереница колхозов перевыполнивших план сева, образцово справившиеся не только с количеством, но и с качеством обработки земли. У нас есть и такие колхозы, которые справились со взметом паров, прополкой, вывозкой навоза, развернули сенокос, настойчиво борются за создание крепкой кормовой базы. У нас имеются увеличение посева ценных культур как-то: по пшенице на 1151 га, по овсу—на 2102 га против прошлого года, мы лучше обработали землю, раньше на 10—12 дней закончили сев. Мы поставили лучших коммунистов в деревню, которые не плохо борются с классовым врагом, крепят железную дисциплину колхозов, этим самым претворяя в жизнь указания вождя партии и мирового пролетариата тов. Сталина,—борются за большевистские колхозы и превращение всех колхозников в коммунистов.

Но этого всего мало, одано нами далеко еще не все сделано. В чем состоят наши недочеты?

Прежде всего слабо развертывается подготовка к чистке в деревенских ячейках, это характеризует позорное отставание в взмете паров, прополке, вывозке навоза, в таких как Фирсова, Кривки, Ленева и т. д.

До сих пор не развернута сенокосная кампания, ряд сельсоветов, особенно Останино, Точилка, Колташи, еще совершенно не приступили к сенокосу.

Июльский пленум Обкома и ОблКК ВКП(б) вскрыл все имеющиеся недочеты, дал характеристику каждому району и прямо записал, что не выполнение плана посевной по ряду районов, в том числе и наш, является результатом плохой подготовки к предстоящей чистке партийных рядов, в том числе и наш район попал в этот политический документ прошлого пленума.

Это явилось результатом плохого руководства со стороны секретарей и председа-

телей колхозов Фирсова—Ежова, Колташи—Третьякова, Ленева—Холмогорова, Эти люди потеряли всякую политическую бдительность, проявили оппортунистическую близорукость, не вскрыли кулацкого саботажа в севе, не вывели на чистую воду „сладеньких, тихих“ кулаков и подкулачников, в результате чего эти сельсоветы и ряд других, явились конкретными виновниками невыполнения плана сева в нашем районе и на сегодня снова тянут район назад по взмету паров, по вывозке навоза, прополке, особенно по сенокосу. В результате этого район выполнил план паропашоты только на 48,7 проц., прополото зерновых 48 проц., по сенокосу выполнен план и того меньше.

Проходящий пленум Райкома и РайКК со всей большевистской прямотой должен вскрыть имеющиеся недочеты нашей работы в проводимых кампаниях и особенно в подготовке к чистке партии, на основе большевистской самокритики немедленно их устранять.

Мы должны учесть уроки прошлого года уборочной и хлебозаготовительной, ни в коем случае не допустить самотека в уборке урожая, в боевой хлебосдаче и засыпке сем-материала. Мы должны особенно учесть мажоритарные элементы, направленные на срыв этих кампаний.

Наша первоочередная задача смыть пятно с нашего района, а для этого требуется с большевистской настойчивостью в день—два закончить паровую кампанию, завершить прополку, объявить борьбу с вредителями полей, образцово готовиться к уборочной и боевой хлебосдаче государству.

Особо ответственная задача каждой партийной ячейки, в отдельности каждого коммуниста — развернуть самую широкую пропаганду по чистке, привлечь к активному участию в чистке сотни и тысячи беспартийных рабочих, колхозников ударников и укрепить большевистскую бдительность, боеспособность каждого партийного звена, подготовку к чистке провести на основе большевистской самокритики.

Итак к новым победам, за образцовое проведение уборки, за досрочную хлебосдачу государству.

Год издания  
четвертый

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

№ 75

13 июля

1943 г.

Адрес редакции:  
Реж завод Урал, область,  
Здание райисполкома

## Почетный список колхозов, на 100 проц. закончивших взмет паров

Навстречу пленуму Райкома и РайКК ВКП(б) передовые колхозы нашего района завершили взмет паров. „Красный маяк“ (Шайтанка) выполнил план взмета паров на 102,4 проц., (пред. колхоза Зобнин И. А.), „Молодой колхозник“ (Шайтанка) план взмета паров выполнил на 101,5 проц. (пред. колхоза Першин А. А.); „Пролетарка“ (Першино) план паров выполнил на 104 проц. (пред. колхоза Голендухин К.), „Серп и молот“ (Клевакино) план паров выполнил на 145 проц.

(пред. колхоза Бачинин М. Ф.), Коммуна „За урожай“ (Клевакино) план паров выполнила на 175 проц., (пред. колхоза Кузьмин С. Н.), „Ударник“ (Липовка) план паров выполнил на 129 проц. (пред. колхоза Зобнин А. Я.), „Заря“ (Ленева) план паров на 127,2 проц. (пред. колхоза Серебренников).

Эти передовики должны еще крепче драться за качество паров, за 100 процентное завершение сенокоса не позднее установленного срока Райкомом.

## Заносятся на всерайонную красную доску колхозы, на 100 проц. закончившие прополку зерновых

„Красный Октябрь“ (Черемиска) посев зерновых прополот на 100 проц.; пред. колхоза Зиновьев М. И.

„Свобода“ (Арамашка) посев зерновых прополот на 100 проц.; пред. колхоза Бачинин.

„Звезда“ (Арамашка) прополку зерновых закончил на 100 проц., взмет паров выполнен на 125 проц.; пред. колхоза Бачинин.

„Сталина“ (Останино) прополка зерновых—на 100 проц.; пред. колхоза Алферьев И. Д.

## Зиновьев бездействует, а секретарь ячейки способствует

Газета „Большевик“ крепко бичевала колхоз „Ленина“ (Черемиска) за преступную работу по взмету паров и прополке, но перелома на сегодня совершенно не сделано.

Чем могут объяснить такие позорные цифры Белоусов и Зиновьев: пара вспахано всего 28,9% паша, прополото зерновых 23%? Ни чем иным нельзя объяснить вашу работу и позорные цифры, как только вашей безответственностью за порученное дело, вашей бездеятельностью в работе, особенно в руководстве колхозом.

Такой работы в момент чистки партия не сможет терпеть и в чистку вы должны поплатиться своим партбилетом, или сделать крутой перелом в работе,—вы должны это учесть немедленно.

## Холмогоров способствует распространению саранчевой кобылки

Пред. колхоза „Путь к социализму“ (Ленева) Холмогоров И. Д. не принимает срочных мер по борьбе с вредителями посевов.

11 июля в Ленева прибыл техник из МИС и одиннадцатого и двенадцатого должен

## Где руководят „шляпы“, там и дело плохо

Колхоз „Авангард“ является одним из отсталых колхозов нашего района и в посевную и в данный момент, план паров выполнен всего лишь на 23%, прополочная на 52%, хотя там одним колхозом руководят два коммуниста Силин Я. и секретарь Третьяков А. А., но они являются действительно „шляпами“ только с партбилетом в кармане.

Расписаться в своем бессилии руководить колхозом, да тем более коммунистам, никак несовместимо с подготовкой к чистке партийных рядов.

## Кто дал право не выполнять решения?

Охрана социалистического урожая есть особый участок, на это есть инструкция Наркомзема об охране урожая. Однако руководители колхоза „Ленина“ (Фирсова) злоумышленно нарушают постановление правительства о сохранении соц. собственности: до сих пор не закрыта поснотина, ходят каждый день коровы, травят колхозный

ли руководить колхозом, да тем более коммунистам, никак несовместимо с подготовкой к чистке партийных рядов.

Силин и Третьяков должны помнить, что их плохая работа является документом для комиссии по чистке партии.

Нужно принять немедленные меры, круто поднять темпы вверх паропашоты, прополки, особенно сенокоса и вы это обязаны сделать.

хлеб. 10/VI больше 10 коров ходили целый день во ржи, когда рожь наливалась. Такие факты есть прямое вредительство, направленные на расхищение соц. собственности.

Мер со стороны Вирухина не принимается.

Обращаем внимание прокуратуры на имеющиеся безобразия.

Колхозник.

был работать на полях по истреблению саранчевой кобылки, но по вине правления два дня не работал, потому, что не были своевременно переброшены химические вещества и не дано рабочих, что является безответствен-

стью, прямым пособничеством распространению саранчи со стороны Холмогорова. За непринятие мер и срыв работы по истреблению, Холмогоров должен понести суровое партийное наказание.

Колхозник.

# К чистке подготовиться не формально, а по существу

## От слов перейти к делу

Риковская партийка должна развернуть подготовку к чистке таким образом, чтобы у ней могли учиться другие, потому что она является одной из крупных ячеек с более сильными коммунистами.

Однако на сегодня в подготовке к чистке партии нечему поучиться у риковской ячейки, правда, много проработано материала по чистке партии, но он не увязан с практической работой.

Достаточно привести несколько примеров. Вместо упрощения железной дисциплины на два-три собрания не являются коммунисты без всяких на то причин Наймушии, Бобнов.

Партиружки по изучению устава партии работают плохо, с молодыми кандидатами работы нет. Кружок по изучению истории революционного движения не работает, комсомол не втянут в участие в подготовке и чистке партии, парт-прикрепленный Белоусов как требуется не руководит, и комсомол даже не бывает на собраниях, не говоря уже о беспартийных. Стенгазеты не выпускаются, труддисциплина среди сотрудников отсутствует, бюрократизма сколько угодно. Даже несчастных 10 га посева и то не прополоты до сего времени. Надо

же, наконец, перейти к делу. Половинкин как секретарь ячейки должен положить конец руководству „вообще“.

Бюро обязано по-боевому перестроить работу по подготовке к чистке, сочетать ее с конкретной работой каждого отдела, каждого коммуниста, широко развернуть подвиги политуровня коммунистов, привлечь к чистке комсомол, беспартийных; улучшить работу аппарата, конкретно оказать помощь РайЗО изжить бюрократизм, волокиту, укрепить дисциплину в аппарате.

Риковская ячейка должна работу поставить так, чтобы у ней могли учиться все ячейки.

и. л.

## Бездействие ленинских коммунистов, никак несовместимо с подготовкой к чистке партии

Подготовка к чистке должна расцениваться не по красивым резолюциям, а по практической работе каждой партийки и коммуниста на том участке, на который его поставила партия. Однако, это ленинские коммунисты забыли.

До сих пор не закончен взмет паров, не проведена образцово прополка, отсутствует борьба с вредителями полей, не развернута по-большевистски сенокосная, до сих пор ленинцы не включились в рейд РайКК-РКП и газ. „Большевик“ по подготовке к уборочной.

Секретарь ячейки Серебряников Я. Г. он же редактор „Чапаева“ бездействует, Мокронос М. Г. также из рук-вом плохо работает.

Стенгазеты не поставлены на службу подготовке к уборке. Ремонт с/х машин мало уделено внимания. „Путь к социализму“—из 8 спонсоров отремонтировано 3; „Чапаева“—из 8 машин только 4.

Ответственные лица за ремонт машин Малыгин П. П. („Чапаева“)—Ермаков Н. Е. крайне бездействуют.

Такая работа никак несовместима с подготовкой к чистке ленинских коммунистов.

# Сурово карать тех, кто не борется за сохранение социалистического урожая

## Уничтожайте кобылку

Обязательное постановление Уральского Областного Исполнительного Комитета № 50 от 25-VI-33 г.

В связи с появлением кобылки в ряде районов Уральской области и необходимостью решительной борьбы за сохранение посевов от повреждения и уничтожения, президиум Областного исполнительного комитета, на основании положений об издании обязательных постановлений (С. Уз. 1931 года, № 17 ст. 186), постановляет:

1. Обязать директоров совхозов, МТС, коопхозов, сельхозкомбинатов, ОРС'ов и правлений колхозов при массовом появлении кобылки немедленно организовать проведение следующих мероприятий по борьбе с кобылкой:

а) ежедневный осмотр посевов и целинных земель через наблюдательные посты, бригадиров, полеводов в целях выявления мест отрождения кобылки и своевременного проведения мер борьбы;

б) при обнаружении массового распространения кобылки немедленно сообщать об этом райисполкомам, сельсоветам и ближайшим машино-истребительным станциям;

в) обеспечить вне всякой очереди истребительные работы необходимой рабочей силой и транспортом;

г) обеспечить своевременную переброску к месту истребительных работ необходимых химических средств, приманочных материалов и оборудования;

д) организовать изготовление простейших приспособлений для механической борьбы с кобылкой (волокуши, полога и др.)

2) Обязать органы железнодорожного и водного транспорта обеспечить отправку и продвижение вне всякой очереди грузов с препаратами и химическими средствами, предназначенными для борьбы с кобылкой.

совхозов, коопхозов, сельхозкомбинатов, ОРС'ов, правления колхозов и администрация учреждений и предприятий имеющих посевы, а также единоличные хозяйства при появлении кобылки проводить следующие истребительные работы:

а) раздавливание на плотных почвах комками и волокушами;

б) массовое вылавливание кобылки пологом и кобылкоуловителями;

в) загон и уничтожение кобылки в специально вырытых канавах, обложение отдельных участков поля соломой, загон в них кобылки и сжигание соломы;

г) разбрасывание по зараженным площадям отравленной приманки;

д) опрыскивание посевов на небольших площадках по указаниям машиноистребительных станций.

4. Уничтожение кобылки должно быть закончено не позднее 3 дней с момента обнаружения массового появления вредителей с последующей проверкой зараженных площадей на 7-е сутки. Администрация хозяйств общественного сектора обязывается выделить по каждому участку бригадиров, ответственных за проведение истребительных работ и проверку площадей.

5. Воспретить в течение 44 дней после химической обработки зараженных площадей пастьбу скота на этих участках.

Для предотвращения отравления скота в период запрещения пастьбы—администрация хозяйств обязывается вывешивать на отработанных химических способом площадях плакаты, с указанием сроков запрещения пастьбы.

6. Проведение всех мероприятий по борьбе с кобылкой

возлагается на администрацию хозяйств под непосредственным руководством машиноистребительных станций и райзо.

Руководство и контроль за проведением истребительных работ возлагается на сельские советы и райисполкомы под персональную ответственность их председателей.

7. В селениях особо пораженных кобылкой, когда уничтожение ее не может быть полностью осуществлено силами самих хозяйств,—райисполкомам предоставляется право издания обязательного постановления, привлекающего для проведения работ по борьбе с кобылкой население в порядке трудовой повинности с соблюдением действующего по этому вопросу законодательства.

8. Руководители хозяйств общественного сектора, а также единоличные хозяйства за невыполнение и нарушение настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 руб. или при вудительным работам на срок до 1 месяца.

В случае систематического или злостного уклонения от проведения мер борьбы с кобылкой—виновные подлежат ответственности в судебном порядке.

9. Настоящее обязательное постановление вступает в силу немедленно после опубликования и действует на территории всей Уральской области сроком по 15 августа 1933 года.

Председатель Уральского областного исполнительного комитета Ф. ОШВИНЦЕВ.  
Секретарь Уральского областного исполнительного комитета Ф. СТРИГАНОВ.

## Кобылка размножается беспрепятственно

На полях Першинского с/с появилось несметное число саранчовой кобылки.

Кобылка занимает площадь 60 га, эту площадь уже на 40 проц. можно считать пораженной, срочных мер к уничтожению вредителей посевов не принимается. Пред. сельсовета Гладких Семен Андр и пред. колхоза „8-е марта“ Русаков в этом бездействуют, несмотря на то, что есть обязательное постановление Областного исполкома и РИК'а о привлечении всей общественности на борьбу с вредителями полей, а того они не выполняют.

Коммунисты Гладких И. Б. Черных Оп. как бригадир, вместо мобилизации колхозников на борьбу с кобылкой сделал 10/VII выходной, вся работа была приостановлена. Такой безответственности со стороны руководителей нужно немедленно положить конец. Решительно ударить по бездельникам, способствующим размножению вредителя. Поднять широкие массы колхозников на борьбу с сельхоз-вредителями—срочная и боевая задача сегодняшнего дня Першинской партийки.

Белоусов.

С фронта борьбы с бездорожьем

## Бороться с бездорожьем так, как борется Арамашевский с-совет

На призыв партии и правительства по борьбе с бездорожьем, колхозы „В-путь“ и „Оборона“ по-боевому включились в 2-хдекадник. Заключение между собой соц. договор. Ударники „В-пути“—с ударником „Обороны“. Латников А. Ф. соревнуется с Белоусовым А. П., Бачинин А. П.—с Добрыниным М. А., Бачинин Г. А.—с Кузьминым

А. П. на своем участке по ремонту дороги. Ежедневно выполняют нормы на 120%, безотрывно работают.

Мы, ударники „В-пути“ и „Обороны“, в двухдекадник по борьбе с бездорожьем вызываем на соревнование Першинку, Глинку, Клевакину, Ленинку на 100% закончить ремонт отведенных участков, дать лучшее качество по ремонту. Идем делового от вас ответа о принятии нашего вызова на соревнование через печать—газ. „Большевик“. По поручению ударников Рычков

Врид. ответ. редактора И. Долгоруков.

Реж торфо-участок производят прием рабочих мужчин и женщин, так же и лошадей. Условия и прием рабочих производятся в заводе Реж, ул. Рефтинская № 5. Администрация.

## Их 2-х декадник не касается

Обязанному двухдекаднику по борьбе с бездорожьем колхоз „Новая деревня“ (Останино) никакого не придал значения.

Пред. колхоза Колмаков Д. до сих пор даже не назначил бригадара на свой участок работы по ремонту, колхоз до сих пор не работал ни одного дня.

Недооценке двухдекадника немедленно положить конец, по-настоящему развернуть работу двухдекадника по борьбе с бездорожьем. Д. И.